

Звіт про роботу Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики за період одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання

У період із лютого до 16 серпня 2024 року Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики працював із законодавчими ініціативами у сфері національної та культурної пам'яті, захисту прав дітей і сім'ї, медійній та туристичній індустріях й ін.

Протягом звітного часу Парламент України ухвалив чотири Закони України, з опрацювання яких Комітет був головним:

1) 22 травня 2024 року прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо уточнення діяльності Українського інституту книги з підтримки розповсюджувачів видавничої продукції та надання державної допомоги на придбання книг» (3731-IX). Закон «розблоковує» надання сертифікатів на придбання книг та субсидії на оренду приміщень під книгарні. З 2024 року книжкові сертифікати на суму 908 грн отримують 18-річні українці, а після припинення воєнного стану — також один з батьків новонародженої дитини. Skorистатися цим правом можна буде протягом одного року, зробити це буде ще простіше — через «Дію». Дається чіткий порядок надання субсидій: список, чіткі строки розгляду заяв (10 днів) та оприлюднення результатів (5 днів).

2) 4 червня 2024 року прийнято Закон України «Про застосування англійської мови в Україні» (3760-IX). Метою цього Закону є сприяння забезпеченню застосування англійської мови як однієї з мов міжнародного спілкування на всій території України у публічних сферах суспільного життя, визначених цим Законом. Згідно з документом англійська мова на обов'язковому рівні буде впроваджуватися для деяких держслужбовців, військових, працівників митниці чи екстрених служб. Передбачено використання англійської для навчання в садочках та інших дошкільних закладах для малечі. Крім того, активне впровадження англійської буде в освітніх закладах, культурно-мистецьких установах, медичній сфері та інших суспільних сферах життя.

3) 18 липня 2024 року Парламент ухвалив Закон України «Про внесення змін до Закону України “Про музеї та музейну справу” щодо діяльності Національного музею Голодомору-геноциду» (3884-IX). Змінами створюються правові підстави для формування консультативно-дорадчих органів при музеї, до складу яких мають увійти представники фахових й наукових груп, міжнародних організацій та нащадки жертв Голодомору. Це сприятиме ефективному контролю за діяльністю Національного музею Голодомору-геноциду в умовах повномасштабного вторгнення, а також передумовою для виділення Урядом Канади коштів на добудову закладу.

4) 18 липня також ухвалено Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення здійснення поховання деяких категорій осіб на Національному військовому меморіальному кладовищі» (3885-IX). Завдяки цьому Закону полеглі Герої зможуть бути поховані на меморіальному кладовищі з відповідною церемонією вже цього року (перша черга). Правками Комітету додано можливість поховання на НВМК загиблих у війні поліціантів. Також передбачено, що на території НВМК можуть бути створені так звані кенотафи — символічні надгробки без безпосереднього поховання тіла.

Два євроінтеграційні проєкти, опрацьовані у Комітеті, підтримано за основу:

1) 9 травня 2024 року проєкт Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізму запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі (реєстр. № [10249](#)). З ухваленням документа Україна досягає імплементації Стамбульської конвенції в національне законодавство. Актом, зокрема, пропонується:

— розмежувати повноваження між Міністерством соціальної політики України та Національною соціальною сервісною службою України у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі;

— уточнити перелік суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії насильству за ознакою статі;

— доповнити перелік підстав, за якими може бути подано позов про розірвання шлюбу протягом вагітності дружини та протягом одного року після народження дитини, а також — недопущення застосування заходів щодо примирення у разі, коли один із подружжя вчинив домашнє насильство.

2) 18 липня 2024 року законопроєкт про захист медіасервісів, які надаються із застосуванням умовного доступу (реєстр. № [5870-д](#)). Проєкт розроблено на виконання та міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, зокрема щодо імплементації до чинного законодавства України відповідних положень Директиви 98/84/ЄС про правовий захист послуг, що базуються на умовному доступі чи складаються з нього. Насамперед йдеться про створення правових механізмів для побудови ефективної системи протидії виробництву, продажу, рекламі, налаштуванню заборонених систем умовного доступу, які відкривають несанкціонований доступ до захищених медіасервісів, та іншій діяльності із застосуванням таких систем, яка шкодить економічним інтересам надавачів послуг з умовним доступом.

Також на своїх засіданнях Комітет розглядав такі проєкти Законів і Постанов, як:

- проєкт Закону про внесення змін до статті 212 Сімейного кодексу України щодо визначення осіб, які не можуть бути усиновлювачами (реєстр. № [10298](#));
- проєкт Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення виконання Україною Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей (реєстр. № [10176](#));
- проєкт Закону про ратифікацію Конвенції Ради Європи про спільне кінематографічне виробництво (переглянутої) (реєстр. № [0236](#)).

Окремо варто зазначити проєкти, щодо яких у Комітеті триває робота на постійній основі:

- проєкт Закону щодо основних засад розвитку туризму (реєстр. № [4162](#); друге читання). Підготовка цього євроінтеграційного законопроєкту здійснювалася завдяки спільним зусиллям народних депутатів України, стейкхолдерів та фахівців Вестмінстерської фундації за демократію, Всесвітньої туристичної організації (UNWTO) тощо. Автори ініціативи, по суті, пропонують викласти у новій редакції Закон України «Про туризм», зокрема оновити термінологію національного законодавства, окреслити види туризму, класифікацію подорожей, передбачити створення нового механізму державного стратегічного планування у сфері туризму — «Стратегії розвитку туризму», запровадити електронні системи з інформацією про суб'єктів туристичної діяльності тощо.
- проєкт Закону про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності в Україні релігійних організацій (реєстр. № [8371](#); друге читання). Метою проєкту є унеможливлення діяльності в Україні релігійних організацій, керівний центр (управління) яких знаходиться за межами України в державі, яка здійснює збройну агресію проти України.

Ухвалення цього законопроєкту супроводжується дезінформаційною кампанією. У зв'язку з цим Комітет неодноразово реагував на медіазакиди щодо проєкту та надавав роз'яснення окремих норм акта. Серед іншого, Комітет надсилав лист до Служби безпеки України щодо втручання у внутрішні справи держави з боку громадянина США Роберта Р. Амстердама, так званого юридичного радника УПЦ, а також опублікував Заяву у зв'язку з дійсною кампанією з дискредитації законопроєкту № 8371.

Крім того, на засіданнях Комітету було порушено та розглянуто питання:

- про створення та діяльність Державної служби України у справах дітей. На засіданні 12 березня заслухали новопризначеного керівника Держдіти Петра Добромільського;
- про стан виконання повноважень Державною службою України у справах дітей з урахуванням Постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України, визнання такою, що втратила чинність,

Постанови Кабінету Міністрів України від 5 березня 2022 р. № 204 та зупинення дії деяких положень постанови Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2023 р. № 1048» від 9 лютого 2024 р. № 136;

- про виконання Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» в частині реалізації права сімей на отримання одноразової натуральної допомоги "пакунок малюка", або грошової компенсації замість такої допомоги та стан реалізації інших програм захисту прав дітей;

- про звіт Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення за 2023 рік (Комітет рекомендував Верховній Раді України за результатами розгляду Звіту визнати роботу Національної ради задовільною);

- про спроби дискредитації роботи Національної суспільної телерадіокомпанії України (Комітет зробив Заяву щодо неприпустимості тиску на Національну суспільну телерадіокомпанію України);

- про підсумки роботи Міністерства соціальної політики України в сфері захисту прав дітей у 2023 році (за даними державної статистичної звітності 1-ОПС). Заслухали Міністерку соціальної політики Оксану Жолнович;

- про відновлення та збереження знищених і пошкоджених внаслідок ракетного обстрілу 25 березня 2024 року об'єктів Київської державної академії декоративно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука.

Голова Комітету Микита Потураєв окремо звертався до профільних відомств щодо перевірки ситуації та неприпустимості руйнування заповідника «Буша» на Вінниччині.

Крім того, Комітет наголошував на дотриманні свободи слова і свободи медіа, а також на необхідності забезпечення громадян безперешкодним доступом до верифікованої інформації, що поширюється всіма каналами, які працюють за журналістськими стандартами.

Частина представників Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики підтримала рішення розпочати мовлення НСТУ у межах проєкту «Єдині новини #UA Разом» на першому каналі Суспільного.

У квітні Комітет звернувся до Американської бібліотечної асоціації щодо повернення книги Володимира В'ятровича та Любомира Луцюка «Ворожі архіви. Радянські протиповстанські операції та Український націоналістичний рух» до списку кращих історичних матеріалів 2023 року.

Розпочато / продовжується робота із законодавчими ініціативами:

- проєктом закону щодо меценатства у сфері культури. Його ухвалення допоможе залучити додаткові кошти, передусім для посилення захисту культурної спадщини;

- проєктом із синхронізації українського законодавства у сфері охорони культурної спадщини з міжнародним. У зв'язку з цим Бюро Юнеско в Україні ЮНЕСКО провело відкритий конкурс пропозицій для синхронізації українського законодавства у сфері охорони культурної спадщини з міжнародним.

- змінами до Закону України «Про медіа»;
- законопроєктом за реєстр. № [11115](#) «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності платформ спільного доступу до інформації, через які поширюється масова інформація».

Засідання Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики за звітний період відбувалися відповідно до Постанови Верховної Ради України від 7 лютого 2023 року № [2912-IX](#) «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії воєнного стану».

Упродовж звітнього періоду проведено 15 засідань Комітету (13 — у режимі відеоконференції)

На засіданнях розглянуто 42 питання різної спрямованості. З них — 14 питань щодо розгляду проєктів законів України та проєктів постанов Верховної Ради України, з підготовки та попереднього розгляду яких Комітет визначено головним. Комітетом також подано 2 висновки на законопроєкти до головних комітетів, розглянуто 17 питань у межах контрольної функції (виконання законів і постанов), 9 інших питань, що належать до предметів відання Комітету.

7 лютого 2024 року відбулось спільне засідання Комітету з питань свободи слова та підкомітету з питань інформаційної політики і європейської інтеграції Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики. Учасники засідання відвідали центральний офіс Національної суспільної телерадіокомпанії України. Під час основного блоку обговорення розглянули такі ключові питання:

- суспільне мовлення в Україні: поточний стан, перспективи, плани на майбутнє;

- безпека роботи працівників медіа під час висвітлення подій, пов'язаних зі збройною агресією рф проти України.

5 червня 2024 року Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики оглянув об'єкти Київської державної академії декоративно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука, які були знищені або пошкоджені внаслідок ракетного обстрілу 25 березня 2024 року. За результатами огляду об'єктів Комітет ухвалив рекомендувати Міністерству культури та інформаційної політики України, Міністерству освіти і науки України порушити клопотання перед Кабінетом

Міністрів України стосовно виділення коштів з резервного фонду державного бюджету для відновлення пошкоджених об'єктів Київської державної академії декоративно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука, звернутися до міжнародних організацій, які реалізують проекти з підтримки мистецько-освітніх закладів в Україні, з проханням розглянути можливість сприяння у відновленні Академії та ін.

12 і 13 липня Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики працював у Волинській області. Тут відбулось виїзне засідання Комітету на тему: «Реалізація гуманітарно-культурних політик в умовах війни і повоєнного часу: регіональні моделі, їх множинність і трансформації». У програмі події було вивчення та розгляд питань адаптації сфери культури до умов воєнного стану та у повоєнний період, залучення коштів на здійснення заходів з утримання в належному стані пам'яток культурної спадщини, музеїв, інших об'єктів культурної інфраструктури. З цією метою парламентарі провели декілька обговорень за відповідними тематичними напрямками та ознайомились з роботою Літературно-меморіального музею Лесі Українки у селі Колодяжне, Музею сучасного українського мистецтва Корсаків у Луцьку, Волинського краєзнавчого музею – Олицького замку й інших культурних закладів. За підсумками засідання розроблено рекомендації Комітету щодо подальшого розвитку сфери культури. Ініційовано проведення форуму з громадами на тему трансформації мережі закладів культури.

У продовження цього виїзного засідання 15 липня народні депутати побували в Музеї пам'яті Сибіру (Білосток, Польща). Приводом для поїздки, окрім знайомства з експозицією та самим музеєм, стало обговорення напрямків спільної діяльності і встановлення зв'язків з Сеймом Республіки Польща.

Протягом сесії до Комітету надійшло 1652 листи і звернення від органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадських і релігійних організацій, громадян України тощо. Зокрема, розглянуто 51 звернення громадян. На виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» опрацьовано 6 запитів на публічну інформацію.

За звітний період тривала робота у межах підкомітетів:

- підкомітет у сфері кінематографу та реклами опрацьовував зміни до Законів України «Про кінематографію», «Про державну підтримку кінематографії в Україні» у зв'язку з прийняттям Закону України «Про адміністративну процедуру» (законопроект за реєстр. № [10161](#), друге читання);

- у підкомітеті з питань інформаційної політики та європейської інтеграції працювали із законопроектами про захист послуг, що надаються із застосуванням

системи умовного доступу (реєстр. № [5870](#) і [5870-1](#)): у результаті було зареєстровано доопрацьований Комітетом законопроект № [5870-д](#); на платформі підкомітету відбулось попереднє обговорення законопроекту «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності платформ спільного доступу до інформації, через які поширюється масова інформація» (реєстр. № [11115](#)); декілька обговорень напрацьованих робочою групою змін до Закону України «Про медіа». У межах контролю за Законом України «Про суспільні медіа» підкомітет провів спільне засідання в офісі НСТУ.

- у підкомітеті з питань туризму та курортів опрацьовували пропозиції до законопроекту щодо основних засад розвитку туризму (реєстр. № [4162](#)) до другого читання. Документом пропонується гармонізувати українське законодавство в туристичній сфері з європейським;

- підкомітет у справах сім'ї та дітей брав участь у роботі робочих груп, створених іншими комітетами, з опрацювання до другого читання законопроектів:

- про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання насильству та унеможливлення жорстокого поводження з дітьми (реєстр. № [6393-д](#));

- про облік осіб, життю та здоров'ю яких завдано шкоди внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України (реєстр. № [10256](#));

- про внесення змін до деяких законодавчих актів у зв'язку з прийняттям Закону України «Про адміністративну процедуру» (реєстр. № [10161](#)).

З травня поточного року розпочалася робота з опрацювання порівняльної таблиці до проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізму запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі (реєстр. № [10249](#)). Підкомітетом створено робочу групу, до складу якої увійшло більше ніж 50 фахівців у сфері запобігання домашньому насильству та протидії йому, насильству за ознакою статі, захисту прав дітей (народні депутати України — члени підкомітету у справах сім'ї та дітей, народні депутати України — автори пропозицій і поправок до законопроекту, представники Офісу Генерального прокурора України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, центральних органів виконавчої влади, громадськість).

Члени підкомітету брали участь у засіданнях Координаційного штабу з питань захисту прав дитини в умовах воєнного стану, робочих нарадах, на яких розглядали питання захисту прав дітей.

- підкомітет з питань музичної індустрії продовжував вести відкритий діалог з представниками музичної індустрії щодо обговорення проблемних питань галузі

та пошуку шляхів їхнього вирішення, зокрема проведення фестивалів в умовах воєнного стану, сприяння розвитку музичної індустрії в Україні.

○ у межах підкомітету з питань культурної політики проходила активна та кропітка робота з метою опрацювання порівняльної таблиці до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності в Україні релігійних організацій (реєстр. № [8371](#), друге читання). Робочі наради і засідання проводили за участі членів підкомітету, представників Державної служби України з етнополітики та свободи совісті, Служби безпеки України, експертів у сфері свободи совісті та інших народних депутатів України.

○ підкомітет з питань національної та культурної пам'яті опікувався питаннями реалізації Постанови Верховної Ради України «Про відзначення пам'ятних дат та ювілеїв у 2024-2025 роках» (№ [3536-IX](#)).

12 квітня народний депутат Андрій Боблях очолив підкомітет з питань розвитку гуманітарної сфери в умовах децентралізації. На базі цього підкомітету заплановано створити своєрідну платформу, що сконцентрує роботу саме на проблемних питаннях культурної царини на місцях і стане комунікаційним майданчиком для представників громад.

Представники Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики від початку одинадцятій сесії долучилися до заходів:

- виставкового проекту, присвяченого луцькому художнику Олександрю Валенті, в м. Луцьк;
- круглого столу «Як уберегти дітей, що живуть в умовах війни, від шкідливої інформації в медіа»;
- передпоказу серії «Велика російська брехня. Мистецтво» із документального циклу, виробленого на замовлення Суспільного;
- Міжнародного форуму «Креативна Україна»;
- ретроспективної виставки «Алла Горська. Борівітер»;
- форуму Kyiv StratCom Forum 2024: як комунікувати нові виклики перед Україною і світом (стратегія на майбутнє);
- Всеукраїнського форуму «Культурна та інформаційна реінтеграція деокупованих територій»;
- Всеукраїнського науково-практичного семінару: «Стратегії функціонування інклюзивно-ресурсних центрів в умовах війни: нормативно-правові аспекти та організаційно-методичні умови»;
- «Міжнародному діалозі щодо реформи системи кращого догляду та підтримки дітей»;
- фестивалю «Книжкова країна»;

- круглого столу «Рашизм — розпізнати, зупинити, засудити»;
- круглого столу «Ніколи знову? Виклики європейської політики пам'яті про Другу Світову в контексті російсько-української війни»;
- передпоказу стрічки Тараса Томенка «Будинок "Слово"»;
- Національного туристичного саміту у Львові;
- презентації проекту Nezlamni.UA від Благодійного фонду «Культура.UA»;
- круглого столу на тему «Як говорити з дітьми зрозумілою для них мовою»;
- форуму «Захист прав дітей та батьків в умовах воєнного стану»;
- форуму «Українська культурна спадщина #ДійЗадляСпадщини»;
- презентації Стратегії з розвитку медіаграмотності на період до 2026 року;
- Міжнародної конференції з питань відновлення України (URC2024) у Німеччині;
- Міжнародної конференції «Захист культурної спадщини та протидія культурному стиранню у збройному конфлікті: нові виклики та досвід України»;
- панельної дискусії «Відкритий діалог представників держави та музіндустрії» у межах фестивалю «Faine Misto» у Львові та ін.

Комітет виступив співорганізатором подій:

- серії круглих столів спільно з Інститутом національної пам'яті щодо меморіалізації російсько-української війни:
 - «Меморіалізація російсько-української війни: виклики та завдання» (28 березня);
 - «Російсько-українська війна: календар ключових дат» (3 травня);
 - «Меморіалізація жертв, учасників та подій російсько-української війни. Публічний простір та локальний вимір» (27 червня);
 - «Пам'ять про українських військовополонених. Військові ритуали» (8 липня).

На засіданні 4 квітня Комітет ухвалив Резолюції, в якій наголошується на важливості й нагальності формування державної стратегії меморіалізації російсько-української війни, залучення до цього процесу неурядових громадських організацій, освітніх та наукових закладів, регіональних органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування. Доцільним вбачається перегляд чинного законодавства, нормативно-правових актів щодо меморіалізації російсько-української війни й в разі потреби оновлення цих норм та внесення відповідних змін.

- презентації та експертного обговорення на тему: «Аналіз та синхронізація українського законодавства у сфері охорони культурної спадщини» (спільно з МКІП та Бюро ЮНЕСКО в Україні; 13 березня 2024 року);

- круглого столу на тему: Вдосконалення Закону України «Про медіа» та «Про рекламу»: слабкі місця і можливі зміни (спільно з Проєктом Ради Європи «Захист свободи слова та свободи медіа в Україні»; 26 березня 2024 року);

- круглого столу: «Рік імплементації Закону України "Про медіа": здобутки та виклики» (спільно з Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення, громадська організація «Платформа прав людини», у межах проєкту «Сприяння імплементації Закону України "Про медіа"»; 10 квітня);

- круглого столу на тему: «Роль українських медіа в протидії дезінформації та інформаційним маніпуляціям під час війни» (спільно з Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення, ГО «Центр медіареформи» – Stopfake; 22 квітня);

- круглого столу — публічного обговорення законопроєкту № [11115](#) «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності платформ спільного доступу до інформації, через які поширюється масова інформація» (спільно з Комітетом з питань свободи слова за підтримки проєкту Ради Європи «Захист свободи слова та свободи медіа в Україні»; 10 липня).

Інші заходи / зустрічі:

14 лютого заступниця голови Комітету Євгенія Кравчук долучилася онлайн до другого засідання Керівного комітету Проєкту «Захист свободи слова та свободи медіа в Україні», що реалізовується в межах Плану дій Ради Європи для України. На зустрічі обговорили подальшу спільну роботу з Радою Європи у сфері медійного законодавства, передусім спостереження за імплементацією Закону України «Про медіа». Пріоритетними залишаються боротьба з пропагандою та дезінформацією, експертиза щодо Digital Services Act (DSA) та European Media Freedom Act.

20 лютого 2024 року відбулась робоча зустріч очільника підкомітету з питань музичних індустрій Олександра Санченка зі стейкхолдерами культурно-мистецького сектору, профільними експертами Міністерства культури та інформаційної політики України і т. в.о. Міністра культури та інформаційної політики України Ростиславом Карандєєвим. Тема зустрічі — законодавче осучаснення квиткової сфери.

23 лютого Перша заступниця голови Комітету Ірина Констанкевич та заступниця голови Комітету Євгенія Кравчук провели зустріч з Міністром освіти та науки України Оксеном Лісовим. Разом з Міністром представниці Парламенту обговорили результати міжнародного дослідження якості освіти PISA, проведеного з 3 до 26 жовтня 2022 року, і домовились про спільні дії надалі.

26 лютого голова Комітету Микита Потураєв, заступниця голови Комітету, голова підкомітету з питань інформаційної політики та євроінтеграції Євгенія Кравчук і голова підкомітету з питань культури Микола Княжицький долучились до

першого засідання робочої групи з опрацювання проєкту закону про меценатство у сфері культури.

9 березня заступник голови Комітету, голова підкомітету у сфері кінематографу та реклами Павло Сушко відвідав урочисту церемонію вручення Національної премії імені Тараса Шевченка 2024 року.

20 березня у форматі відеоконференції народні депутати — України члени Комітету обмінялися думками щодо післявоєнної відбудови туристичної та транспортної інфраструктури в Україні з колегами із Європейського Парламенту.

На початку квітня відбулась стратегічна сесія Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики.

23 квітня заступниця голови Комітету Євгенія Кравчук увійшла до складу Організаційного комітету з підготовки і проведення заходів у зв'язку з відзначенням Дня пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу.

15 травня голова Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Микита Потураєв разом з т.в.о. Міністра культури та інформаційної політики Ростиславом Карандєєвим і генеральним директором Національного заповідника «Києво-Печерська лавра» Максимом Остапенком проінспектували приміщення Нижньої Лаври.

20 травня члени Національного комітету Програми ЮНЕСКО IFAP – Інформація для всіх (до складу входить заступниця голови Комітету Євгенія Кравчук) обговорили із координатором по Україні сектору комунікацій та інформації Секретаріату ЮНЕСКО Андреа Кайролою і менеджерками офісу ЮНЕСКО в Україні Терезою Корбахер та Діаною-Іванною Мошковською питання співпраці з організацією. У центрі уваги — підтримка українських медіа та журналістів.

10 липня голова Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Микита Потураєв і заступниця голови Комітету Євгенія Кравчук провели зустріч з представниками Бюро ЮНЕСКО в Україні на чолі з К'ярою Децці Бардескі, фахівцями Міністерства культури та інформаційної політики України на чолі з т.в.о. Міністра Ростиславом Карандєєвим, представниками незалежного аналітичного центру «Інститут законодавчих ідей» і проєкту RES-POL. Зустріч відбулась у межах співпраці щодо аналізу та синхронізації українського законодавства у сфері охорони культурної спадщини.

24 липня члени Комітету відвідали Скарбницю Національного музею історії України, де розповідають про археологічні злочини росії. Саме в цій філії зараз зберігається «скіфське золото» з Криму.

Міжнародна діяльність (питання суміжні з предметами відання Комітету)

У квітні заступниця голови Комітету Євгенія Кравчук розпочала роботу в новоствореному Національному комітеті Програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» (IFAP). Народна депутатка в IFAP обійняла посаду заступниці голови.

Члени Комітету, які входять до складу української делегації в ПАРЄ, на полях Асамблеї порушували питання захисту українських дітей, зокрема в онлайн-просторі; визнання РПЦ продовженням тоталітарного режиму путіна, а також інструментом російського впливу та пропаганди; діяльності українських працівників культури і креативних індустрій тощо.

У межах літньої сесії ПАРЄ за участі представників Комітету відкрили виставку «Postcards from Ukraine», присвячену зруйнованим росією культурним пам'яткам нашої держави.

26 червня ПАРЄ визнала геноцидний намір рф у знищенні української культурної спадщини та ідентичності (прийнято резолюцію авторства Євгенії Кравчук на тему: «Протидія стиранню культурної ідентичності під час війни та миру»).

У Міжнародний день на підтримку жертв катувань українська делегація в ПАРЄ закликала членів європейських парламентів, дипломатичних представництв і громадянське суспільство привернути увагу до цих злочинів росії, а також виступати за негайне звільнення всіх українських журналістів, незаконно утримуваних російською федерацією, щоб забезпечити захист свободи преси, дотримання міжнародного гуманітарного права та вимагати відповідальності росії за злочини проти цивільних осіб, зокрема журналістів.

Заступник голови Комітету Павло Сушко у стінах ПАРЄ провів зустріч з Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини Дмитром Лубінцем. Депутат порушив питання необхідності забезпечення прав переміщених (евакуйованих) дітей-громадян України, батьки або законні представники яких померли за кордоном.

У складі моніторингової групи заступник голови Комітету Павло Сушко працював в Румунії, де перебувають евакуйовані з України діти. Парламентарі особисто з'ясовували стан справ із забезпечення потреб українських дітей, яких евакуювали з Одеси, Києва, Дніпра до Румунії після початку повномасштабної війни.

З метою наслідування кращих світових практик у сфері сімейного виховання та догляду дітей голова підкомітету у справах сім'ї та дітей Тетяна Скрипка взяла участь у візиті до Естонської Республіки, де обговорили теми: альтернативні форми сімейного виховання, усиновлення, соціальні та реабілітаційні послуги, інклюзивне навчання, інші послуги, спрямовані на запобігання розлучення дітей з батьками.

У серпні член Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики — народний депутат Андрій Боблях Андрій взяв участь у роботі моніторингової групи щодо умов перебування евакуйованих з України дітей у Турецькій Республіці.

Медійна діяльність / прозорість

На виконання Закону України «Про комітети Верховної Ради України» Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики оприлюднює стенограми, протоколи, аудіозаписи та інші матеріали засідань на своєму вебсайті. Відеозаписи засідань у опубліковано в [ютубі](#). Стежити за роботою Комітету можна у соціальних мережах.

До другої річниці повномасштабного вторгнення росії на територію України спільно з пресслужбою Парламенту підготовлено проєкт «Два роки війни крізь мистецтво».

До 210-річчя від дня народження Тараса Григоровича Шевченка Комітет разом з Державним агентством з питань мистецтв та мистецької освіти і Українським інститутом книги запусив флешмоб #розмовазКобзарем.

Комітет також інформує про визначні події та ювілеї видатних осіб, процеси деколонізації, надає роз'яснення щодо набуття норм ухвалених раніше законів тощо (напр. підготовлено матеріали про Правопис 2019 року, норми законодавства щодо української мови у друкованих медіа та на телебаченні, що набули чинності в липні 2024 року, й ін). Комітет тримає планку відкритості. У спеціальному [розділі](#) на сайті ми запрошуємо всіх охочих долучитись до обговорення того чи іншого проєкту.